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KONU: GERİ KAZANIM KATILIM PAYI YÖNETMELİĞİ YÜRÜRLÜĞE GİRMİŞTİR. 

31.12.2019 tarih ve 30995 (4’üncü mükerrer) sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan geri kazanım
katılım payı yönetmeliği 2872 sayılı Çevre Kanunun Ek 11’inci maddesine istinaden uygulamaya
girmiş bulunmaktadır.

Bu Yönetmelik yurt içinde piyasaya arz edilen, 2872 sayılı Kanuna ek-1 sayılı listede yer   alan
plastik poşet, lastik, akü, piller, madeni yağ, bitkisel yağ, ilaç, elektrik ve elektronik eşya, plastik
ambalaj, metal ambalaj, kağıt-karton ağırlıklı kompozit ambalaj, cam, ambalaj, ahşap ambalaj
vb ürünleri kapsamaktadır.

   Yukarıda yer alan ürünlerden poşetler için satış noktalarından, diğer ürünler için piyasaya
sürenlerden/ithalatçılardan tahsil edilecek geri kazanım katılım paylarının belirlenmesine, beyan
edilmesine, tahsilatına ve izlenmesine ilişkin usul ve esaslar belirlenmiştir.

Depozito sistemi uygulayan, piyasaya süren/ithalatçıların depozitolu olarak piyasaya sürdükleri
ürünleri için depozito uygulanan miktar açısından geri kazanım katılım payı uygulanmayacaktır.

Piyasaya arz edilecek araçlar ile elektrikli ve elektronik eşyaların üretiminde orijinal eşya/parça
olarak kullanılan ve geri kazanım katılım payına tabi ürünler için araç ile elektrikli ve elektronik
eşyayı piyasaya sürenler tarafından beyan yapılır ancak bu ürünlerden geri kazanım katılım payı
tahsil edilmeyecektir.

Geri kazanım katılım payına tabi olan ürünlerden ambalajlı  olarak piyasaya sürenlerin birincil
(satış)ambalajları  için beyan yapılır  ancak bu ambalajlar için geri  kazanım katılım payı tahsil
edilmeyecektir.

Bitkisel yağ ve madeni yağların geri kazanım katılım payına tabi ürünlerin üretiminde hammadde
olarak  kullanılması  durumunda  hammadde  olarak  tedarik  edilen  bu  ürünlerin
ithalatçıları/üreticileri tarafından beyan yapılır, ancak hammadde olarak kullanılan bu ürünlerden
geri kazanım katılım payı tahsil edilmeyecektir.

Piyasaya arz edilen ürünlerden tahsil edilecek geri kazanım katılım paylarının belirlenmesinde;
Kanunun  ek-1  sayılı  listesinde  yer  alan  ürünler  ile  bu  ürünlere  karşılık  gelen  ücretlerin
kullanılması esastır.

Bu Yönetmelik  kapsamında  yer  alan  ürünlerden  sadece  yurt  içinde  piyasaya  arz
edilenlere geri kazanım katılım payı uygulanır. Geri kazanım/geri dönüşüm yolu ile
elde edilenlerden bu Yönetmelik kapsamında yer alan ürünler için de geri kazanım
katılım payı alınır.

Plastik  poşetler  için  satış  noktalarından,  diğer  ürünler  için  ise  piyasaya
süren/ithalatçı gerçek veya tüzel kişilerden geri kazanım katılım payı alınır.
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Çevre  ve  Şehircilik  Bakanlığı,  Geri  kazanım  katılım  payı  beyannamelerinin  verilmesine  ve
tahsilatına ilişkin Hazine ve Maliye Bakanlığınca yapılacak düzenlemelere görüş vermekle,

Bu Yönetmelik ile getirilen düzenlemeler doğrultusunda yapılacak kayıt, izleme, kontrol ve/veya
denetim  faaliyetlerine  ilişkin  kriterleri  belirlemek,  düzenlemelerde  bulunmak  ve  yürütmekle
görevli ve yetkilidir.

Piyasaya arz edilen ürünlere yönelik olarak piyasaya sürenler/ithalatçılar ve satış noktalarınca
yapılacak beyanlarda, Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından belirlenen esaslara uyulur.

Bu Yönetmelik kapsamında yer alan ürünler için geri kazanım katılım payı ödeme yükümlülüğü,
bu Yönetmeliğin yürürlüğe girmesinden itibaren söz konusu ürünlerin yurt içinde piyasaya arz
edilmesi/ithalatın gerçekleşmesi ile başlar.

Geri kazanım katılım payının ödeme işlemleri Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından belirlenen
esaslara göre yerine getirilir.

Ancak  uygulama  ile  ilgili  tebliğin  kısa  sürede  çıkacağı  bilgisi  alınmış,  dolayısıyla  faturada
gösterilmesi ve beyan usulleri en kısa zamanda bildirilecektir.

Mahsuplaşma işlemleri Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından belirlenen usul ve esaslara göre
beyanname üzerinden gerçekleştirilir

Bu Yönetmelik  hükümlerine  aykırı  hareket  edenler  hakkında 2872 sayılı  Kanunda  öngörülen
fiillere ilişkin müeyyideler uygulanır. Bu Kanunda yazılı fiiller hakkında verilecek idari nitelikteki
cezalar, bu fiiller için diğer kanunlarda yazılı cezaların uygulanmasına engel olmaz.

Bu Yönetmelik 1/1/2020 tarihinde yürürlüğe girer.

Bilgilerinize sunarız.

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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